

ПОМОЋ ПОПЛАВЉЕНИМ ПОДРУЧЈИМА НА ИСТОКУ СРБИЈЕ

Војска поново помаже

Председник Владе Александар Вучић, министар одбране Братислав Гашић, министар за ванредне ситуације Велимир Илић и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић обишли су 28. септембра Текију наомак Кладова, где су недавне обилне падавине проузроковале клизишта и нанеле велику материјалну штету бројним домаћинствима. На санирању последица ангажовани су при-

Оно што сам видео и чиме сам задовољан је велики ангажман државе и наше војске, а најважније је да народ види да им помажемо колико можемо у невољи која их је задесила, истакао је премијер Александар Вучић приликом обиласка Текије

падници Војске Србије који улажу велике напоре да живот мештана поприми уобичајени ток.

Премијер Вучић је у Текији поручио да ће држава и војска увек бити уз свој народ, истичући да је дошао да охрабри мештане и да им каже да ће држава учинити све што може да се живот у том крају нормализује. Он је, такође, изразио задовољство што види припаднике Војске Србије, младе људе који посвећено раде свој посао.





– Оно што сам видео овде и чиме сам задовољан, је велики ангажман државе и наше војске – нагласио је премијер Вучић, додајући да је најважније да народ види да им помажемо колико можемо у невољи која их је задесила. Он је поручио да ће се, иако је тешка ситуација, у најкраћем року обезбедити бела техника за домаћинства у Текији и осталим местима, али

и санирати оштећени путеви и инфраструктура како би се предупредила будућа оштећења у случају евентуалних падавина у наредном периоду.

– Велика је штета и свакако да нећемо моћи да надокнадимо сваки динар, али ћемо обезбедити да људи могу да живе пристојно и да се осећају како су се осећали и у претходном периоду – нагласио је премијер Вучић.

Како је истакао министар одбране Братислав Гашић, на санацији штете у Текији ангажовано је 460 припадника Војске Србије, а још 30 припадника је у Бољетину на истом послу.

Први на задатку

Више општина у источној Србији половином септембра задесило је велико невреме, а бујице које су носиле камење и блато нанеле су огромне штете. Министар одбране Братислав Гашић одмах је обишао село Текија код Кладова и разговарао са мештанима чија су домаћинства поплављена, а током друге посете поплављеним селима у источној Србији са министром Гашићем били су министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин и заменик начелника Генералштаба генерал-потпуковник Јовица Драганић.

У селу Бољетин, дочекао их је заменик команданта Копнене војске и руководиоца Штаба за отклањање последица поплава генерал-мајор Милосав Симовић и предочио ситуацију у којој старешине и војници Војске Србије напорно раде на рашчишћавању дворишта и уклањању шута.

Невоља зближава људе

Заменик команданта Копнене војске и руководиоца Штаба за отклањање последица поплава, генерал-мајор Милосав Симовић, изјавио је да је до сада урађен већи део посла у селу Бољетин и да су главне снаге концентрисане у Текији, где има највише наноса, муља, дрвећа, камења и осталог материјала које су донеле бујице.

У Текији се налази инжењеријска јединица са 16 инжењеријских машина и 10 камиона. Војници и старешине чисте дворишта, куће, и друге оштећене објекте, док машине, рашчишћавају улице, канале и већ стварамо услове за ангажовање комуналних предузећа на обнови покидане водоводне, канализационе и електричне мреже, рекао је Симовић и истакао да је сарадња припадника Војске Србије, грађана, локалних самоуправа, јавних и приватних предузећа у том крају изузетно добра и да даје веома добре резултате.

– Невоља зближава људе и сви функционишемо као један. Старешине и војници, којима овде командујем, и цивилне структуре представљају један тим чији је једини циљ да што пре заврше започети посао – изјавио је генерал Симовић.



Спасавање деце из школе

Капетан Сређко Виденовић је међу првима, већ 15. септембра, притекао у помоћ најугроженијим мештанима.

– У Основној школи „Вук Караџић“ водена бујица је заробила учитеља, учитељицу и двоје деце. Ниво воде је био све већи када сам са својом радном групом, ангажованом у оближњем селу Казански поток, стигао у Бољетин. Већи број деце је већ био извучен из поплавлене школе, када сам ја теретним возилом, јер другачије није могло због велике воде, стигао до школе. Једва сам извукао уплашену децу и њихове учитеље, али се, ни тренутак нисам двоумио – рекао је капетан Виденовић.

Након бујичних поплава у насељима Орешковица и Бољетин, Војска Србије је, још 15. септембра, на позив Штаба за ванредне ситуације Мајданпека, преусмерила у Бољетин снаге ангазоване на санацији у Казанском потоку. Јединица је успела да се пробије до насеља, рашчистила је корито Бољетинске реке, што је убрзало проток и спречило даљи раст воде. Након тога, евакуисана су деца из основне школе, а наредног дана оспособила прилазни пут до насеља, чиме је омогућено снабдевање становништва водом, храном и лековима.

– У поплавеним селима ангажовано је око 500 припадника Војске Србије са двадесетак инжињеријских машина. У почетку су рашчишћавали поплавлене куће, а затим смо их, пошто су то углавном села са већинским старачким становништвом, ангажовали на уклањању огромне количине шута – рекао је министар Гашић.

Формирана је инжињеријска радна група која изводи радове на сана-



цији последица у општинама Мајданпек, Неготин и Кладово.

– У селу Бољетин ангажовани су војници и старешине Треће и Четврте бригаде и јединица Команде за обуку, односно Команде за развој Тимочке бригаде, командног батаљона и центара за обуку КоВ и ВиПВО. У селу Милутиновац војска ће подићи мост типа „бејли“, а ангажовани смо и у селу Текија у кладовској општини

– рекао је министар Гашић. Том приликом мештанима села Бољетин и Текија уручене су нове количине флаширане воде.

Војници и старешине са инжињеријским машинама, камионима и алатом, уз помоћ становништва оспособљавају саобраћајнице, извлаче муљ и наносе из кућа и подрума, скупљају покућство, пољопривредну механизацију и возила које је бујица однела.

Посао добро организован

У селу Бољетин и Текији последице разарања, које је 15. септембра ујутру нанела набујала Бољетинска река за само неколико минута, су застрашујуће. Према речима мештана, срећа у несрећи била је то што се катастрофа догодила у току дана, када су мештани били будни.

– Да се ово догодило у току ноћи, ко зна колико би људи погинуло. Вода је за десет минута прекрила читаво село. Носила је аутомобиле, стоку, машине... Мени је однела неколико ари плаца и објекте који су ту били –

каже Лазар Ђорђевић, власник продавнице у центру Бољетина.

Потпуковник Драган Миленков, члан Кризног штаба каже да је ангажовање професионалних војника и старешина примерно.

– Довољно је видети са колико воље ови момци и девојке раде, колико себе улажу како би помогли људима у невољи, да би било јасно зашто је Војска Србије толико цењена међу грађанима – каже потпуковник Миленков.

Према речима генерал-мајора Милосава Симовића, Кризни штаб свакодневно заседа и у његовом раду, поред представника Војске Србије, учествују и надлежни органи општина Мајданпек и Кладово, Министарства унутрашњих послова, Црвеног крста, јавних и приватних предузећа са угрожених подручја. Посао је добро организован и на терену, поред припадника Војске, налази се још око 3.000 грађана и припадника МУП који раде на санацији штета од поплава. ■

Бијана МИЉИЋ
Александар ПЕТРОВИЋ
Снимили Горан СТАНКОВИЋ
и Даримир БАНДА